

LAS SUBSISTENCIAS

La codicia de los especuladores y la voz pública

Difentimos franca y lealmente, de un modo claro y rotundo, de todo lo actuado en materia de subsistencias. Creemos que no se ha hecho cuanto ha debido hacerse para reprimir los abusos de los negociantes. Y creemos también que las escasas medidas adoptadas han carecido del sentido de la realidad y, por lo tanto, han resultado perfectamente inútiles. Y deducimos que no se ha sabido hacer nada o no se ha querido hacer gran cosa. Los señores panaderos granadinos (no dirán que no les tratamos con respeto), han dado la batalla para subir los precios, y la han ganado. No es la primera vez. Tampoco será la última. Con su pan se lo coman, ya que los consumidores no podremos decir lo mismo, pues el pan va resultando un artículo de lujo. Si la Junta provincial de Abastos desarrollara la misma actividad para abaratar la vida, estaríamos en el mejor de los mundos.

Claro está que si antes de autorizar la subida se hubiera estudiado el asunto a conciencia, no estaríamos pagando hoy el pan al precio que han querido los fabricantes. Porque si hay trigo en abundancia, como oficialmente se reconoce; si la cosecha de cereales del año anterior está casi intacta y se sabe que los acaparadores y explotadores maniobran descaradamente para provocar el alza, ¿cómo es que se tolera que aquí triunfen todos los intereses menos los intereses legítimos y sagrados del público? Pero los señores panaderos pueden estar complacidos, porque no están solos. Les acompañan los señores trigueros y los señores harineros. Y entre unos y otros viven y medran los señores acaparadores, exportadores, negociantes y demás distinguidos miembros de esa inclassificable fauna social que nos explota y nos arruina. Y junto a ese ramillete maravilloso, podemos colocar otro no menos admirable: el de los señores carniceros, aceiteros, patateros, vendedores de leche, etc., etc. Porque han subido las patatas, el aceite, la leche, la carne y no sabemos qué artículos más. Asistimos, por lo visto, a una verdadera ofensiva de los abastecedores.

Y qué se hace para contrarrestar esa ofensiva? Se autorizan los aumentos, pero no se acude al fondo del problema. ¿Y dónde están las razones que justifican los aumentos? ¿A quién se ha castigado por conspirar contra los intereses del público? ¿Dónde están los estudios serios y concienzudos sobre subsistencias? ¿No se ve detrás de la creciente carestía el rostro repugnante de los especuladores codiciosos? ¿Cabe contemplar con indiferencia lo que viene ocurriendo en materia de abastos? Sentiríamos en el alma que estos avisos nuestros, tan sinceros, tan leales, cayeran en el vacío. No hay nada más desconsolador que predicar en desierto. Y la sensación del vacío, o de la incompreensión, o de la indiferencia cuando se proclaman necesidades de tan vital interés y cuando se alzan clamores justos nacidos de las entrañas populares, es la sensación pesimista y fatal del desamparo.

IMPRESIONES DE LA ALHAMBRA

Bajo un cielo azul purísimo, que apenas se ve a través del frondoso follaje de los bosques, yacen solitarios, al amanecer, los pintorescos pasadizos de la Alhambra. Nada interrumpe el poético silencio de su encantadora soledad, que infunde en el alma una intensa emoción. Dispersas las finísimas que invadían el firmamento y tras de la aurora y el lucero matutino, llegan los primeros rayos de sol que iluminan vagamente las altas ramas de los árboles, la campana de la Vela y los viejos muros del Palacio de Carlos V. Y de cuyas piedras talladas parece que quieren salirse las pétreas figuras. Luchan los destellos de los dos Astros. Venec el Sol que, con su más potente intensidad luminosa, eclipsa, al parecer, al Astro de la Noche, cuyos rayos han evitado la completa obscuridad de las finísimas que han desaparecido en el abismo de la intensidad. Trinan los pajarillos que quieren expresar la belleza inmaculada de este cuadro, cantando sin tino; susurra el viento que, al cimbrear las altas copas, arranca de sus tallos las hojas marchitas que van a convertirse en polvo, o a ser arrastradas por la corriente veloz del agua cristalina que baja murmurando por los limpiísimos arroyuelos. Vuela el tiempo sin sentirlo, contemplando emocionado el divino retiro: ha entrado la mañana. Suben lentos, en am-

DISCRETOS, BOBOS Y PÍCAROS

MARCA DE FABRICA

España es el país de los sobre-nombres; de los alias. Basta hojear un compendio de Gramática para cerciorarnos de tal afirmación. En efecto; la mayoría de los apellidos actuales, Blanco, Bueno, Delgado, Bravo, etc., no eran en su origen sino un sencillo mote, alusivo a una cualidad sobresaliente del sujeto. Otras veces el alias fué graciosamente otorgado por pragmática real y ennoblecido con campos de plata y fieras rampantes. Recordemos, a este propósito, el patronímico «Vargas Machuca». Lo de Machuca fué un alias con que, labios soberanos, expresaron su admiración ante la contumacia homicida de un Vargas, adiestrado y ducido en la noble y lucrativa tarea de machucar moros. Nuestra historia está bordada de alias. «Cid Campeador», «Gran Capitán» y «Matamoros» constituyen legítimo orgullo para aquel Rodrigo, cumplido caballero—lo que no fué estorbo para estafar a unos judíos—; y para Gonzalo de Córdoba, y asimismo para Santiago, glorioso patrón, exterminador de bereberes. Y de reyes, no hablemos. ¿Qué, sino alias cantantes y sonantes, fueron los apelativos de «Cruel», «Sabio», «Ceremonioso», «Impetuoso» y «Hechizado», colocados a retaguardia del nombre y de la regia cifra?

Pero el alias huyó de los escudos y de las ecorurias, para refugiarse en las Comisariats. ¡Bravo trampolín es, por vida mía! La pirueta es digna de un Tonny enyesado y grotesco. De los alcázares, de los campos de batalla, de las gloriosas caraballas, ha descendido el alias hasta los calabozos de guardia, como una epopeya venida a menos, como un templario que empuñara para comer el sayo con venera de la orden. En los gabinetes dactiloscópicos, junto a la huella delatora de un «índice», encuéntrase el alias;

no como una reliquia, en buena lid conquistada; no como un mote, que proclamara alguna proeza de antaño, ca. Como un baldón más. Como un sello negro. Como una marca. Yo invito, a quien dudare, a echar una ojeada sobre la ficha personal de los delincuentes y sospechosos, que obra en las Comisariats. Todos los nombres van acompañados de un alias. Absolutamente todos. ¿Qué significa esto? ¿Acaso deliberado propósito de colgar de cada sujeto un pingajo que facilite la identificación? Desde luego eso de bautizar con un alias al gollo, al paria, al desheredado, se me antoja detestable como sistema. Y algo peor que detestable, pues un alias de esos que ruedan por calabozos y antenaslas de comisariats es un lacre infamante que acompaña toda la vida al individuo, y hasta es una remora, un obstáculo para su regeneración.

Por humanidad, por buen gusto siquiera, debiera irse abandonando esa obsesión del mote, que palpita nerviosamente en nuestros centros policíacos. Yo he presenciado diálogos de este corte: —¿Cómo se llama usted? —Emeterio Pérez y Pérez. —¿Y su alias? —Un servidor no tiene alias. —¿Cómo que no? Eso no puede ser. —Le aseguro que no tengo alias, señor. —A ver. Dijo llamarse... —Emeterio Pérez y Pérez. —Eso. Emeterio Pérez; alias «el Emeterio».

Y así quedó confirmado nuestro hombre. Pues bien; como «el Emeterio» hay muchos. De Fulano Sánchez hacen «el Sánchez». De Mengano López, «el López». El caso es que no se escapen sin alias. Pero lo triste, lo trágico es que

TEATRALES

Damos hoy nuevos datos y antecedentes de este asunto. Hace unos meses, en junta general celebrada por la Sociedad de Autores españoles puso a debate una cuestión tan interesante como difícil, hasta ahora de resolver: la cuestión de las tarifas que habían de satisfacer en concepto de propiedad intelectual los teatros y salones dedicados a los varietés y los cinematógrafos cuyas orquestas ejecutan música española como intermedios. El asunto fué muy discutido, y lo discusión muy laboriosa. En ella intervinieron las principales figuras de la Sociedad, y por último se acordó que las tarifas fueran sencillamente las que marca la ley para esta clase de derechos, o sea el 6 por 100 sobre la venta de localidades y el aforo de las salas de espectáculo. El acuerdo quedó así en firme hecho y avalorado por la fuerza de una votación, acordándose también en la misma reunión que fuera el Comité del pequeño derecho

el encargado de llevarla rápidamente a la práctica. Así se hizo; se pasó un comunicado a las Empresas, notificándolas los nuevos derechos que habían de satisfacer, y la mayoría prestó su conformidad a las nuevas tarifas. Pero cuando todo parecía resuelto surgió la protesta de cuatro cinematógrafos de Bilbao, cuyas Empresas se negaban a satisfacer lo acordado por la Sociedad. A la protesta de Bilbao se sumaron las de otras provincias, y en Madrid fué la Empresa de Maravillas la encargada de dirigir el movimiento. La protesta tomó en seguida proporciones grandes. Se cruzaron cartas y avisos. Los empresarios particularmente alegaban que pagando esa tarifa iban a la ruina, y por último se acordó celebrar entre ellos una reunión para tratar tan importante asunto. La reunión se ha celebrado ya. Según noticias, después de mucho discutir se convino por todos los presentes imprimir a la protesta un carácter enérgico, y a tal efecto se acordó el cierre indefinido en toda España de toda esta clase de espectáculos a partir del día 5. Para los cinematógrafos el acuerdo fué suprimir las orquestas que ejecutan los intermedios. Estos acuerdos fueron comunicados con carácter de urgencia a todas las empresas asociadas y no asociadas, recomendando especialmente a estas últimas que secundaran el acuerdo de la Asociación, que representaba la defensa de los intereses de todos. Además de estos avisos, personalmente se hicieron gestiones cerca de los no asociados para este fin. Muchos de ellos accedieron a los deseos de la Asociación. Otros, por el contrario, no podían ocultar su disgusto. Alegaban su condición de empresarios eventuales y veraniegos, y se quejaban de que este acuerdo hubiera sido tomado principalmente por aquellas Empresas que ahora tienen cerrados sus teatros. Pero, pese a estas pequeñas protestas, el acuerdo ha prosperado, y ayer comenzó a cumplirse.

SOLILOQUIOS

UN BUEN PARTIDO

Desde que nací estoy oyendo calificar con este epíteto a las personas de uno y otro sexo, que son convenientes para el matrimonio. —¿Sabe usted que Fulano se casa con Mengana? —¡Ah! ¿Sí?... Pues, hija mía, ella es un buen partido. —¿Recuerda usted de Zutana? —Ya lo creo que recuerdo. Esa se casó con un buen partido. Y todo el mundo repite ese título del buen partido con envidia o con alegría. Pero ¿en qué consiste esa conveniencia? Antaño, un buen partido se decía de una damita virtuosa, hacendosa, guapa y de costumbres ejemplares, o de un chico listo, trabajador y con un corazón enamorado capaz de arrostrar con los mayores sacrificios. Pero hoy, yo creo que los modernos, tan adelantados en civilización, tan altos sobre sus ideas, tan profundos en filosofía, han prostituido su verdadero significado y dicen encontrar buenos partidos aunque se trate de mujeres hurafias, feas, regañonas y su cuerpo tenga las mismas dimensiones de longitud, latitud y profundidad, o aunque el galán sea ignorante, tonto y en su corazón no sienta los latidos del amor que ha de hacer feliz a la bella.

Es, pues, necesario que para abolir la consideración de esos bienes corporales y espirituales, exista otro elemento más potente que ellos y que ejerza más influencia sobre la humanidad y sus afectos. ¿Que cuál es este elemento?... Inconscientemente nos lo ha dicho el modernismo con su eterna e indiscreta pregunta: ¿Es ella rica? El incógnito que para mí encerraba «eso» del buen partido ya está aclarado. Nuestros abuelos, para encontrar una conveniencia matrimonial, miraban las bellas cualidades; pero sus nietos han destruido esta «mania», sin duda por anticuada, y prefieren considerar el dinero. Hay que reconocer que la idea es más práctica. Pero así vemos en acelerada sucesión, casorios de viejos con jóvenes, de bellezas con adelfos que no igualan en virtudes; matrimonios disparatados y bodas desiguales, que sólo acrentean escándalos y rencillas, pero que, sin embargo, «son un buen partido». Lectór querido: le ruego benevolencia para que no critique este «Soliiloquio». Que aunque sea «mallo» me ha costado muchas elucubraciones para encontrar ese elemento exótico... F. R. MONROY.

Instituto de Vacunación

Por fallecimiento de don Juan Simancas, el Alcalde ha encargado interinamente de la dirección del Instituto de Vacunación al decano de la Beneficencia municipal, don Mariano de Páramo Jiménez.

EL VERANEIO EN GRANADA

LA PLAYA DEL SALÓN.-MÚSICA Y FLIRT.-EL ENCANTO DEL PASEO

OTRA VUELTA, MAMÁ!.-NIÑAS Y ZANGOLOTINOS.¡OH, EL AMOR!

Digan lo que quieran sus detractores, los paseos provincianos tienen un encanto inenarrable. ¡Oh, paseos quietos y sosegados de provincias con su alegre música en las noches veraniegas, con sus bulliciosos pasantes, con sus tertulias apacibles, con sus bellas señoritas románticas! Todos estos paseos representan, en nuestra vida, un encantador momento sentimental. Cuando fuimos niños y cuando somos viejos y cuando seamos viejos, el paseo tendrá siempre en nuestra alma un rincón amable para guardar un dulce recuerdo, como una ilusión que no quiere morir con los años.

floré el amor a los acordes de la banda municipal. Es la hora feliz de la juventud bajo la sombra sugestiva de los árboles. Y más allá, en los jardines, las niñas cantan esas canciones ingenuas y deliciosas que son las primeras, y bullicientes páginas del breviario del amor.

Las sillas de hierro. Despedidas, saludos; las últimas palabras de los enamorados alguna lamentación femenina: «¡Ay, qué cansada estoy!», Y allá va por la Carrera la multitud indomada y alegre para dispersarse por la ciudad en busca del reposo. Y no faltará una muchachita que luego se asome al balcón para ver al galán que la ha seguido discretamente hasta su casa.

UNA JOVEN SE ARROJA POR UN BALCÓN A LA CALLE

TIENE LA CULPA UN GABELISTA

Ayer tarde, a las dos, en la casa de vecinos de la calle Coberfizo de Zárate, número 5, ocurrió un lamentable suceso. En el primer piso habita la viuda Soledad Megías en unión de su hija, una agraciada joven de 18 años, llamada María Luisa García Megías, natural de Motril. Sin que su madre se enterase, María Luisa adquirió de un semanero varias prendas, con objeto de pagarlas como pudiese. Ayer tarde se presentó el gabelista a cobrar, y como María Luisa no tenía dinero, díjole que volviese otro día. Al enterarse la madre, regañó a la joven, y ésta, atemorizada, se arrojó a la calle desde el balcón, que está a unos cuatro metros de altura. Al ver Soledad que su hija se había arrojado por el balcón, acto que no pudo evitar, demandó socorro, acudiendo varios vecinos de la casa que encontraron a la joven

María Luisa, tendida en el suelo, sin sentido. Inmediatamente la condujeron al hospital de San Juan de Dios. El médico de guardia don Ricardo Puertas y practicante don Ricardo Rueda reconocieron a la joven, apreciándole contusiones en la cabeza y cara, conmociones visceral y cerebral, siendo su estado de pronóstico grave. Se le encamó en la sala del Sagrado Corazón de María, número 8. En el lugar del suceso se personaron la policía y guardias de Seguridad. El agente de guardia en la Comisaría, señor López Daza, dió aviso al juzgado del suceso. En el Hospital se personó el juez de guardia, que tomó declaración a la lesionada, trasladándose después a la casa del suceso, donde declararon algunos vecinos. En el Hospital de San Juan de Dios, donde estaba con su hija, declaró Soledad Megías.

CUESTIÓN IMPORTANTÍSIMA

DESAPARICIÓN DE OBJETOS ARTÍSTICOS

El delegado regio de Bellas Artes, señor Seo de Luena, nos ha hecho interesantísimas manifestaciones, y adopta medidas de previsión con motivo de la denuncia que recibió un colega local, sobre la venta de algunos objetos artísticos; y nos dice que la denuncia es exacta en lo referente a que el propietario a quien se alude ha vendido 48 zapatas de talla artística, de comienzos del siglo XVI, pero que la enagenación no se ha hecho para el extranjero, sino a un particular de Madrid. Se trata de la casa número 5 de la calle de Zafra; solariega del caballero Venturoso del Consejo Granadino, Brisueto y doña Micaela de la Cueva, que la poseían al comenzar el siglo XVI. En este interesante edificio existe un amplio salón, cuya lisa techumbre está sostenida por 38 vigas de madera cuadrada que se apoyan en 70 zapatas, primorosamente talladas y de un mérito estético y arqueológico innegable. El salón está dividido por un lige-

ro tabique en dos habitaciones, siendo la más pequeña la aloba del actual propietario, quien ha enajenado las 48 zapatas de la más grande, las cuales han sido sustituidas por fascimiles de estuco, y conserva las 28 que a las vigas de su dormitorio corresponden. El hecho es sin duda desagradable, porque disminuye el caudal artístico que posee Granada; pero hay que reconocer que el propietario de la finca no ha cometido ninguna transgresión ilegal vendiendo las 48 zapatas con destino a Madrid, puesto que no existen disposiciones que se lo prohiban en tanto que el objeto artístico vendido lo sea para dentro de nuestro país, exceptuando las islas Canarias y el Norte de Africa, que, a los efectos de la ley vigente contra estas exportaciones, son considerados como extranjero. El Delegado regio de Bellas Artes nos manifiesta que dicha circunstancia le impide hacer otra cosa que respetar el legítimo derecho del propietario y dar parte al ministerio de

El robo de la joyería Vellido

EL DUENO RECUPERA PARTE DE LO ROBADO

En el correo de Madrid regresó ayer de Valencia el dueño de la «Relojería y Joyería Francesa», don Antonio Vellido. Según nuestras noticias, le fueron entregadas en calidad de depósito varias alhajas, relojes y otros efectos de los robados, por valor de 40.000 pesetas. Parece ser que la policía de Valencia, al detener a los autores del robo de la «Relojería Francesa», y al efectuar el registro que después realizó en los sótanos de una casa, solamente encontró las alhajas y objetos que el señor Vellido reconoció como suyos y que importan, según inventario, las 40.000 pesetas que hemos dicho. Los otros efectos robados hasta las 52.000 y pico de pesetas que fué lo que se llevaron los ladrones cuando saquearon la relojería Francesa, bien pudiera ser que los detenidos en Valencia se las entregaran a algún cómplice que tuviera aquí en Granada, y que sería en este caso, el que le propuso el robo del establecimiento de la calle de Reyes Católicos. Esta posibilidad de un cómplice solamente la publicamos a título de recurso, pero si la policía de Granada trabaja con el celo debido, bien pudiera ser que lo que decimos tuviese confirmación. Por hoy, nada más.

Felicítamos al señor Vellido por haber conseguido recuperar parte de lo robado.

Este éxito no lo han podido lograr todavía otros establecimientos aquí robados, como son, entre otros, «La Pilarica», «La Ricja» y los estancos de la plaza de la Mariana y calle de la Colcha.

Aneédotas granadinas

Ni para dormir a un niño

Actuaba en un parque de veraneo una atracción de varietés muy popular y muy aplaudida, aunque sus méritos artísticos dejaban mucho que desear, pues ninguno de sus componentes valía gran cosa. Tratábase de tres mujeres guapas, cuya belleza era la única razón del éxito. Además, lucían brillante vestuario y procuraban ganarse las simpatías del público entablando pintorescos diálogos con los espectadores. Por lo demás, si bailando lo hacían mal, cuando cantaban lo hacían peor; pues ni tenían voz ni daban una nota en su sitio. Y si una sola «desafinaba» lamentablemente, las tres juntas formaban un conjunto catastrófico. La noche de la despedida desafinaron más de la cuenta. Sin embargo el público las aplaudió y las hizo cantar numerosos cuplets. Y cuando las tres bellezas saludaban complacidas del éxito y se disponían a seguir desafinando, salió de la entrada general una voz que decía: —Marcharse ya, hijitas, que entre las tres no cantáis ni para dormir a un niño de pecho.

LEA USTED

Nuestra edición de la tarde

INFORMACIÓN TELEFÓNICA

HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

Noticias de Barcelona

Suceso sangriento
Barcelona 5
Esta madrugada, en una taberna de la calle del Mediodía, se encontraban sentados José Pérez y Julián Ruiz.

Inesperadamente penetraron en el establecimiento cuatro individuos que se dirigieron a la mesa donde se hallaban los dos parroquianos y los acometieron a cuchilladas.

A los gritos de auxilio de las víctimas acudieron el sereno y guardias de Seguridad persiguiendo a los agresores, que huían velozmente.

Los guardias, para amedrentarlos dispararon al aire, causando las detonaciones gran alarma.

Poco después fueron detenidos Gregorio López, Manuel Molias, Fausto Hernández y José García, ingresando en la cárcel.

Los heridos fueron trasladados al Hospital.

Matutero herido
Un individuo llamado Bartolomé Navarro pretendió pasar por un fieltro ciertas mercancías que llevaba, no consiguiéndolo por oponerse un inspector de consumos.

Bartolomé volvió al poco rato, tratando de agredir al inspector. En el forcejeo que sostuvieron se le disparó al último el revolver, hiriendo gravemente a Navarro.

Una detención
La policía practicó hoy un registro en la casa de Pedro Garriga, interviniéndole armas y documentos, por lo que fué detenido.

El atraco en una granja
El sumario por el atraco cometido en la granja de Soldevila ha sido enviado al auditor de Capitanía general.

Hasta tanto que sea examinado no se sabrá si la causa se verá en juicio sumarísimo.

Herido por su hijo
En el Dispensario de Hostafrán fué curado Ramón Sanz, que sufrió varias heridas.

Según manifestó, se las había producido un hijo suyo.

Salida de torpederos
Hoy han salido para Ceuta dos torpederos y dos gasolineras para rechazar un crucero por las costas africanas.

Telegrama de agradecimiento
El Gobernador ha recibido un telegrama del comandante del crucero «Ferruccio», desde Mahón, para testimoniar su agradecimiento a las atenciones recibidas.

La colonia escolar
Mañana visitarán la colonia escolar madrileña, los monumentos. También realizará una excursión por el mar.

Pueblos abandonados
En Gandessa son ininidad los campesinos que siguen huyendo de la sequía y abandonan sus hogares.

En otros pueblos de los alrededores la situación es tristísima, siendo muchos los vecinos que los abandonan.

España en Marruecos

Varias noticias
Melilla 5
Ha sido bombardeado Yaya Idumas, para rechazar a los rebeldes.

Hoy se practicaron vuelos sobre las cabillas enemigas, no ocurriendo novedad.

Se ha pedido la cruz de Beneficencia para el capitán Andújar.

En la zona francesa
Por confidencias se sabe que una columna francesa opuso resistencia en Alta Marga, al avance enemigo que atacaba los primeros puestos.

Los franceses que primeramente abandonaron algunas posiciones, han logrado recuperarlas.

Estación radiotelefónica

Méjico 5
En sitio próximo a la capital se ha construido una gran estación de radiotelefonía, habiéndose montado con elementos nacionales.

Su construcción ha costado medio millón de pesos mejicanos, representando una gran economía para el Erario público con relación a las propuestas de las sociedades extranjeras.

Esta estación corresponde al cuarto lugar entre las mayores del mundo.

El viaje de Primo de Rivera

Un banquete
Oviedo 5
A las once y media regresó, procedente de Avilés, el presidente del Directorio.

Seguidamente se dirigió al teatro Campoamor, siendo interpretada la Marcha Real al entrar el marqués de Estella.

En dicho local se celebró un banquete, al que concurren muchas personalidades.

El Alcalde, en un breve discurso, recordó las frases del general Primo de Rivera en la visita a Trubia, donde dijo que la guarnición está a su lado, y declaró que con la de Asturias podía contar como una de las más entusiastas.

Rogó al Presidente que atendiera las peticiones que se le habían formulado.

El jefe del Gobierno dedicó grandes elogios a las explotaciones de carbón, y dijo que éste habría de venderse en todos los países del mundo.

Consideró este viaje como quizás el más importante.

Anunció que atendería las peticiones, no ya como muestra de gratitud, sino como gobernante, y lamentó no haber conocido antes estas necesidades, que pudieron quedar resueltas en los diez meses que actúa el Directorio.

Declaró que el acto de Covadonga le había producido profunda impresión.

Recordó el movimiento del 13 de Septiembre y dijo que no cejará en perseguir a los enemigos de este Gobierno.

Terminó diciendo que entregará el Poder a aquellos que cuenten con el apoyo del Rey, del ejército y del pueblo.

Grave crisis de trabajo

Córdoba 5
Cada día se acentúa más la grave crisis de trabajo que se atraviesa en esta comarca.

Son muchos los campesinos que se hallan parados.

La cosecha de cereales ha sido muy reducida, habiendo quedado ya terminadas las labores agrícolas.

Sigue subiendo el aceite que ha alcanzado ya precios escandalosos.

Las autoridades se han dirigido al Directorio para pedirle se acometan obras públicas, para conjurar en parte la enorme crisis que se avecina.

Manifestaciones del canciller Marx

Londres 5
El canciller Marx que ha llegado a Londres, ha sido interrogado por un redactor de la Agencia Reuter.

Marx ha declarado que venía de Inglaterra con el propósito de que se pusiera en práctica el plan Dawes, íntegro.

Espera que llegará a aplicarse dentro de un espíritu de concordia y no duda que la Conferencia tratará esta cuestión en un ambiente de conciliación.

Banco Hispano-americano

Capital: 100.000.000 de pesetas
Sucursal en Granada: Gran Vía de Colón edificio de su propiedad

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y, en especial, los de España con las Repúblicas de la América Latina.

Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que lo utiliza su clientela.

Este Banco pone a la disposición del público, en su local, instalado al efecto con todas las comodidades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc.

Este departamento está abierto desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde.

Precios de estas Cajas
Cajas serie A: mes, 5 pesetas; semestre, 17,50; año, 50.
Cajas serie B: mes, 15 pesetas; semestre, 25; año, 55.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE Riñón y Vías urinarias POR EL Doctor ANSEL GUILJARRO ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS CONSULTA DE DOS A CUATRO. GRAN VÍA, 2, PRINCIPAL

La situación en el Brasil

Río Janéiro 5
En las principales ciudades del Brasil se celebran manifestaciones de entusiasmo por el fin del movimiento revolucionario.

En Porto Alegre, Bahía y otras capitales, se han reunido importantes núcleos políticos, acordando un voto de solidaridad con el Gobierno federal.

San Pablo presenta el aspecto de sus días normales.

Se asegura que en breve el Gobierno levantará el estado de sitio.

La vuelta al mundo en aeroplano

Londres 5
El aviador italiano Lecapelli ha llegado a Hull.

Se asegura que el aviador Moncausen ha renunciado a dar la vuelta al mundo.

NOTAS FERROLANAS

Ferrol 5
Después de repasadas las averías, han zarpado para Vigo el vapor inglés «Balboa» y dos guardacostas.

—Se dice que se ha ordenado vane en este dique el contratorpedero «Proserpina».

—Ha fallecido el comandante de Artillería don Alejandro Rodríguez Fuertes.

El Congreso Internacional Minero

Praga 5
Esta tarde se ha inaugurado el Congreso Internacional Minero.

El ministro de Obras públicas saludó a los congresistas en nombre del Gobierno.

Choque de tranvías

Londres 5
Dicen de Mancaren que a consecuencia de haber equivocado las vías chocaron dos tranvías, resultando seis viajeros muertos y 40 heridos.

La conferencia interaliada

Londres 5
A las doce ha dado comienzo la primera sesión de la Conferencia interaliada, con asistencia de los delegados alemanes.

Están presentes todos los delegados de las demás potencias.

Las negociaciones ANGLO-RUSAS

Londres 5
En la imposibilidad de llegar a un acuerdo, han quedado rotas las negociaciones anglo-rusas y por tanto no será firmado el proyecto de tratado comercial.

AUTO DESPEÑADO

Zaragoza 5
En el kilómetro 8 de la carretera de Logroño se precipitó por un terraplén un automóvil ocupado por su dueño don José Bami y su familia.

Todos resultaron gravemente heridos.

POMADA CEREAL

cura úlceras, quemaduras, herpes, eczemas, grietas, sarna, enfermos piel.

SARTIA

La pomada BARACHOL es única mundial que cura radicalmente, sin baño, sin desinfección de ropa y con sólo aplicarla en las manos. Tratamiento sencillo.

Venta en Granada: Farmacia de Jiménez Reyes Católicos, 62

Mecanografía

¿Es usted hombre de negocios y necesita despachar diariamente su correspondencia? Bien; esto lo conseguirá V. adquiriendo un abono en la Academia de Mecanografía recientemente instalada en la calle San José Baja, núm. 2, entresuelo, (frente a la Compañía general) por un precio módico.

Además: si V. o sus chicos desean escribir velozmente, en esta Academia se dan lecciones de mecanografía por el método «de los 10 dedos», sabiendo escribir correctamente a los 40 días.

Los honorarios son bastantes módicos. No olviden las señas: San José Baja, 2, entresuelo.

Hacen falta

aprendices en los talleres de Escuela de la Gran Vía número 31. Razón, en los mismos.

Grave accidente automovilista

Un muerto y dos heridos graves
Salamanca 5
Procedente de Valladolid, marchaba por la carretera de Castellanos del Marisco un automóvil ocupado por su dueño, el opulento propietario portugués don Antonio Arturo Damarán.

Dentro del vehículo iba el chófer y un individuo barbero que había acompañado a Damarán en su viaje a París.

Como al regreso de la capital de Francia apenas descansaron en Valladolid, Damarán, rendido completamente, se durmió llevando el volante.

Repentinamente despertó e hizo un brusco movimiento, siendo lanzados sus ocupantes.

El chófer fué a caer delante del coche y fué arrollado, quedando destrozado.

Arturo Damarán se produjo la fractura de una pierna y gravísimas heridas en el pecho.

El barbero resultó con la fractura de la clavícula derecha y de tres costillas.

Los heridos fueron trasladados en un automóvil a Salamanca, ingresando Damarán en el sanatorio del doctor Díaz, y el barbero en el hospital.

El juzgado se personó en el lugar del accidente, ordenando el levantamiento del chófer.

Este se llamaba José Gómez, casado, con ocho hijos.

Damarán, como queda dicho, es un acaudalado propietario portugués, que tiene su residencia en Lisboa y hace una vida de gran lujo y esplendor.

Con ellos marchó el barbero, invitado para visitar París.

El suceso ha causado impresión en el vecindario.

HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

FIRMA REGIA LA BOLSA

Santander 5
El Rey ha firmado varios decretos, entre ellos uno resolviendo competencia entre el Gobernador de Almería y el juez de Gérgal.

Otra contra el Gobernador de Oviedo y juez de Pravia.

Idem entre el de Salamanca y un juez de la capital.

Lo que dice «La Epoca»

Madrid 5
La Epoca comenta hoy la actuación ciudadana en Barcelona con motivo del último atentado y elogia esta conducta patriótica.

Considera la asistencia ciudadana como el verdadero secreto de la salud pública.

Multas gubernativas

Madrid 5
El Gobernador ha impuesto una multa de mil pesetas por llevar un automóvil a una velocidad de 45 kilómetros por hora, a la Sociedad Industrial Eléctrica, y de 100 a don Eusebio Sáenz.

Las niñas desaparecidas

Madrid 5
El asunto de las niñas desaparecidas de la calle de Hilarion Es lava ha entrado en un período de actividad interesante con la prisión de la maestra doña Mariana Escudero.

Se afirma que María Guillén, madre de la niña Carmencita Cuevas, una de las desaparecidas, ha hecho revelaciones importantes.

En las diligencias judiciales figura un nuevo personaje, de quien se espera que arroje luz sobre el misterioso suceso.

LLEGADA DE UN REMOLCADOR

Cádiz 5
Procedente de Ceuta ha llegado el remolcador Gaditano remolcando una barcaza, a la que se repararán ciertas averías.

Trágico final de una boda El Consejo del Directorio

Zaragoza 5
La Guardia civil de Monasterio comunica que en el pueblo de Campillo se ha registrado un sangriento suceso.

El vecino Simeón Asencio, viudo, contrajo matrimonio con una viuda.

Los mozos del pueblo se reunieron, obsequiando con una cencerada a los tortolos.

Como la broma se hiciera pesada, Simeón protestó, ordenando a los mozos que se marcharan.

La algarabía que formaron estas palabras fué mayor, terminando los chicos arrojando piedras a los cristales de la finca del contratante.

En vista de que los mozos no desistían de su actitud, un hijo de Simeón, llamado Emilio, de 29 años de edad, pastor, esgrimiendo un cuchillo amenazó a los mozos si no cesaban en su broma.

Los vecinos huyeron ante las acometidas de Emilio, que alcanzó a uno llamado Santiago Tobajas, de 26 años, que resultó con una grave herida en el pecho.

LOS ALUMNOS AMERICANOS

Sevilla 5
En la tarde de ayer, los alumnos americanos, con sus profesores, visitaron los monumentos.

Por la noche asistieron a una velada en la casita del Círculo Mercantil.

Fuga de dos ex ministros

Sofía 5
Dos ex ministros de filiación agraria, condenados a diez años de prisión, fueron trasladados al hospital de Alexandre, en vista de que los médicos aseguraron que estaban enfermos.

Ayer se fugaron los dos ex ministros.

Se ha señalado la presencia de ellos hoy en territorio de Servia.

La construcción de una pasarela

Madrid 5
El alcalde ha visitado hoy al encargado del despacho del ministerio de Fomento, gestionando para que se incluya en los presupuestos un crédito de 500.000 pesetas para la construcción de una pasarela desde la Florida a la estación del Norte, con la que se evitarán muchas víctimas a que da lugar la aglomeración de gente.

EL PROBLEMA DE LAS SUBSISTENCIAS

Madrid 5
En el Gobierno civil han facilitado una nota diciendo que la Junta provincial de Abastos ha acordado que la comisión permanente se reúna para designar las personas que han de estudiar la potencia del pan.

El precio del azúcar ha sido fijado en 175 pesetas el kilo.

La cuestión del aceite será tratada en otra reunión.

VISITA APLAZADA

Madrid 5
Las autoridades de León han recibido un telegrama del general Primo de Rivera comunicando que deberes ineludibles le obligan a marchar a Madrid, aplazando su visita a dicha capital, a donde promete volver en mejor ocasión.

El regreso del Rey y de Primo de Rivera

Madrid 5
Esta tarde al acudir a la Presidencia el marqués de Magaz confirmó a los periodistas que el día 7 regresarán a Madrid el Rey y el presidente del Directorio.

Una empresa difícil

Roma 5
Hoy llegó el aviador americano Wader.

Se asegura que el equipo de aviadores de los Estados Unidos ha desistido de dar la vuelta alrededor del mundo.

Madrid 5

Esta mañana, a las once y cuarto, quedó reunido el Directorio bajo la presidencia del marqués de Magaz.

Asistieron los subsecretarios del Trabajo y de Guerra.

A la salida, el general Vallespina manifestó a los periodistas que se había dado cuenta de determinadas modificaciones de reglamentación de Sociedades extranjeras.

Agregó que el marqués de Estella llegará a Madrid el día, 7, a las nueve de la noche.

El Consejo del Directorio terminó a las dos de la tarde.

Doscientas casas destruidas

San Juan de Puerto Rico 5
En una barriada de esta ciudad se declaró un incendio que destruyó 200 casas.

Mujeres en huelga

Logroño 5
Por habérseles rebajado sus jornales, las mujeres que trabajan en las fábricas de conservas se han declarado en huelga.

El delegado gubernativo ha prohibido los grupos de más de tres personas.

Hoy celebrarán las huelguistas una conferencia con el Gobernador.

En pro de un ferrocarril

Oviedo 5
El marqués de Estella recibió hoy la visita de una comisión de representantes de cuarenta y cinco Ayuntamientos, que le interesaron la construcción de un ferrocarril de Pravia, Cangas y Villabino y le hicieron entrega de un escrito fundamentando la petición.

El presidente del Directorio les manifestó que conocía ya el proyecto por haberle hablado de él el general Vives.

Un incendio

Madrid 5
En Carabanchel Bajo se produjo esta mañana un violento incendio en un almacén de aceitunas. Las pérdidas son considerables.

El general de los Jesuitas

Bilbao 5
Al medio día, y procedente de Loyola, llegó el general de los Jesuitas, de rigoroso incógnito.

Se detuvo unos instantes en la Residencia, marchando después a Comillas.

A su regreso se celebrarán varios actos en su honor.

España en Marruecos

Noticias de Ceuta
Ceuta 5
El comandante general marchó a conferenciar con el Alto Comisario.

—Se ha abierto juicio contradictorio para conceder la Laureada a varios oficiales por su comportamiento en el combate de Lad Lau.

El comunicado oficial

Madrid 5
Esta madrugada han facilitado el siguiente parte oficial:

Zona oriental. Al regresar el aparato número 70, tripulado por los capitanes Ferreira y Lafuente, en la carretera de Nador, chocó con un tren de aquella línea.

El aparato quedó destruido y los tripulantes gravemente heridos.

TOROS

En Vitoria
Vitoria 5
Para la corrida de hoy había extraordinaria animación, siendo millares los forasteros que no encontraban billetes ni aun pagados a altos precios.

Se corrieron toros de Antonio Pérez, de San Fernando, para Cañero, Maera y Posadas.

Cañero cosechó muchos aplausos rejoneando.

Maera y Posada, estuvieron valentísimos, cortando el primero dos orejas.

Noticias de Barcelona

Se suicida por 5.000 pesetas Barcelona 5 En un piso de la casa número 13 de la calle de Brú se suicidó Francisco Sassone, disparándose un tiro en la cabeza.

Un individuo, amigo suyo, dice que hace unos días recibió una carta de Sassone pidiéndole 5.000 pesetas como préstamo para devolver un giro telegráfico de la Casa Falset, en donde se hallaba empleado.

Nota de la policía En la Jefatura de policía han facilitado una nota dando cuenta del suceso sangriento ocurrido esta madrugada en una taberna, donde fueron gravemente heridos dos individuos.

Vuelco de un automóvil En el kilómetro 17 de la carretera de Hostafranch a San Hilario volcó un automóvil ocupado por Pedro Soler, María Riera, Nieves García, Candelaria Sanz y otros que resultaron heridos.

Varias noticias El Juzgado continúa actuando en el suceso de la Granja de Soldevilla, prestando declaración e encargado de la casa que dijo vivió a un sujeto que huyó al ser perseguido.

Las declaraciones han modificado el delito que ha sido calificado de hurto, por lo que no será visto en juicio sumarísimo.

No es cierto que los detenidos tengan antecedentes en la Jefatura. La policía trabaja en la captura de tres individuos autores de robo al estanco del paseo de San Juan.

A última hora se dice que han sido detenidos unos sujetos relacionados con el suceso de la Granja de Soldevilla y con el asalto al café de Badalona.

El barón de Viver, hablando con los periodistas, ha manifestado su decisión de no aceptar el cargo de alcalde.

En Casal de la Selva una muchacha denunció a la Guardia civil que el niño de cinco años José Arano había sido raptado por un hombre que lo metió en un saco. Después se comprobó que estonoticia era falsa, encontrándose el niño muerto en un pozo.

Hay fue denunciada la vendedora Trinidad Cortés, de haber intentado llevarse a una niña en el Mercado. Trinidad negó exactitud a los extremos declarados por la muchacha.

Le han sido embargados los bienes al exministro señor Bertrán y Musitu y al exdiputado señor Guberja, por no haber pagado las multas que impuso el gobernador a los abogados.

El pleno de la Conferencia

Londres 5 Se celebró el pleno de la Conferencia interaliada, en la que Mac Donald presentó a los delegados alemanes.

Dijo que únicamente venían para tratar de la aplicación del plan Dawes, esperando que se llegara a un término de cordialidad.

El presidente de la delegación alemana agradeció las frases de Mac Donald, y declaró que ponían toda su buena voluntad para llevar a la práctica el plan de Dawes.

Añadió que para ello necesitaba que se les mostrara confianza. Mac Donald habló después expresando su confianza en que el éxito coronase los esfuerzos de todos para colaborar en la pacificación.

Noticias malagueñas

Málaga 5 En el muelle de Cánovas del Castillo se produjo hoy un incendio ocasionado por la punta de un cigarrillo, arrojada por uno de los golfos que se refugiaban en aquel sitio.

En la plaza de López Domínguez fué atropellado Francisco Blanco por un automóvil. Blanco resultó con graves heridas.

En la Cámara de los Comunes Londres 5 En la Cámara de los Comunes, el diputado Nazien interpelló hoy al primer ministro acerca de la facultad de la Sociedad de las Naciones.

Preguntó a qué organismo debe corresponder el estudio de las sanciones.

Mac Donald contestó a las preguntas que se le dirigieron.

MUJER SUICIDA

Avilés 5 En el pueblo de Solsona de Barco se suicidó la joven Concepción Alonso, quien padecía ataques de enagenación mental.

LOS CACOS EN ACCION

ENTRAN POR LOS BALCONES Y SE LLEVAN

LA ROPA Y EL DINERO

Circuló ayer la noticia que durante la madrugada se habían cometido varios robos, uno en una de las calles más centricas del populoso barrio de las Angustias y que los cacos, para llevar a efecto su hazaña, habían entrado por los balcones de las casas robadas.

Ante el deseo de conocer detalles de lo ocurrido, no haciendo caso de la fantasía popular, nos pernosamos en los centros oficiales y nada se nos confirmó respecto a dichos sucesos.

En la Comisaría de Vigilancia nos dijeron que allí tampoco sabían nada, aunque a nosotros se nos había dicho que los interesados habían denunciado el hecho en dicho centro policíaco.

Según nuestras noticias, próximamente a las ocho de la mañana se presentó en la Comisaría de Vigilancia el matarife Pedro Caraballo Contreras, denunciando que al evantarse vió con sorpresa que mientras dormía habían entrado por el balcón unos cacos y que se habían apoderado del chaleco que tenía colgado a los pies de la cama conteniendo una cartera con unas 300 a 400 pesetas y el reloj con cadena.

También se habían llevado los adrones otros objetos por valor d unas 150 pesetas. El robado habita en las calles le San Isidro y San Diego; para el caso es igual.

Cuando aún no había abandonado la Jefatura el señor Caraballo, se presentó otro individuo llamado Enrique Heredia Fernández, haciendo la correspondiente denuncia de que mientras dormía unos ladrones habían penetrado por el balcón, habiéndose apoderado del chaleco, que contenía el reloj con cadena, y unas tres pesetas en metálico.

En el Ayuntamiento Los gastos municipales Movimiento de la caja municipal del día 1 de Agosto. INGRESOS.—Del anterior ejercicio 40 pesetas; Alhóndiga de granos, 13'30; pnesos públicos, 69'75; mesas y veladores, 7'40; acarreo de carnes, 49'60; Cementerio, 924'50; licencias, 5; beneficios Matadero, 797'77; sillas, 61'35. Consumos, 6'012'59; bicicletas, 50; carros de plaza, 115; autos le alquiler, 250. Total, 8,426'25 pesetas.

PAOS.—Papel sellado para Secretaría, 125 pesetas; Colonias escolares, 4.000; arreglo carro bomberos, 18; lámparas Faros, 20'40; gastos Consumos, 162'38; cinco arque bomberos, 9'50; jornales cuida jardines, 381'15; vigilancia obras Matadero, 2'50; rehundido acuequia Cadi, 15; material Instituto Vacunación, 17; idem, Farmacia, 106; tapado chorreras, 78; descubrir cañerías Matadero, 75; reparar tubería riegos calle de San Juan de Dios, 88'25; jornales impia de hijuelas, 420; adquinado Estación Andaluces, 20; bacheo entrada a la Alhambra, 19; reparación general pavimento, 1.246'63; gasolina camiones, 246'50; obreros en el Cementerio, 70; autospanes de Julio, 180; reparación retrete prisión provincial, 20; dietas inspectores Reformas Sociales, 48; Ballestas para la canioneta, 30'40. Total, 7.326'71 pesetas.

Existencia anterior, 260.395'02. Ingresos, 3.426'26. Total, 268.821'28. Reducidos los jagos, quedan en caja pesetas, 261.494'57. Corriente, 55.950'15. De ejercicios anteriores, 205.544'42.

TAURINAS

El «Chico de los Pases» Para torrear en Motril el día 15 de los corrientes, ha sido contratado el notable diestro granadino Antonio Vilchez (Chico de los Pases), que el día siguiente actuará en Alcalá la Real.

También torreará el Chico de los Pases los días 4, 5, 6 y 7 de Septiembre en Aznatoral (Jaén), y probablemente el 12 del mismo mes en Baza, feria de esta ciudad.

FOOT-BALL

Sociedad Real España Ayer recibió este Club la ficha de Luis Acal Cámara, que ocupará la próxima temporada el puesto de ala derecha.

Del valor deportivo de Acal no diremos nada, ya que el público y la afición son los encargados de juzgarlo; baste saber que Kinké lo quiso fichar en el Sevilla F. C.

Profesores y alumnos americanos a Granada

El día 12 llegarán a nuestra ciudad diez profesores y cuarenta alumnos americanos que han permanecido varios días en la Residencia de Estudiantes de Madrid y que recorren España en viaje de estudio.

Anoche se reunieron en el Centro Artístico los concejales designados para recibir y acompañar a los ilustrados huéspedes durante su estancia en nuestra ciudad, con el fin de cambiar impresiones sobre los actos que en honor de los visitantes se celebrarán.

EL VII CONGRESO INTERNACIONAL DE OLEICULTURA

Hemos recibido un ejemplar del Programa y Reglamento provisional del Congreso Internacional de Oleicultura que se proyecta celebrar en Sevilla del 5 al 19 de Diciembre.

En dicho programa se detallan las Secciones y temas que comprende el Congreso figurando entre estos últimos algunos tan interesantes como el estudio de las variedades del olivo; cultivo del mismo; procedimientos de fertilización y desinfección de las tierras; recolección, transporte y envasado del fruto; métodos de elaboración de aceites; utilización de residuos; comercio; estadística; enfermedades; refinación; análisis, etc., etc., cuanto de manera directa o indirecta afecta a tan importante riqueza en la que somos los primeros productores del mundo.

Al trabajo técnico de las Secciones se unirán interesantes excursiones a fincas y fábricas de Sevilla y de otras provincias andaluzas: Córdoba, Granada, Málaga, Jaén. Terminada la excursión por Andalucía, los congresistas visitarán Toledo y Mora de Toledo, donde el cultivo se halla también muy desarrollado, clausurándose el Congreso en Madrid.

La coincidencia con las reuniones de Sevilla se proyecta en dicha capital una Exposición oleícola nacional, cuya fecha de apertura será la misma que la del Congreso.

Para este Congreso, que tendrá seguramente extraordinario interés y al que acudirán numerosos congresistas, no sólo de España sino de los principales países productores y consumidores, se admiten adhesiones hasta el 15 de Noviembre próximo, previo pago de la cuota de 15 pesetas en las Oficinas centrales del Congreso Internacional de Oleicultura (Palacio del Senado), Asociación general de Agricultores de España (Los Madrazos 13, Madrid) o en la Cámara Agrícola de Sevilla (Bermúdez Reina 6).

Concurso de carteles La Comisión organizadora del VII Congreso internacional de Oleicultura, que ha de celebrarse en Sevilla, en Diciembre próximo, en su deseo de procurar la mayor propaganda de dicho Congreso, y muy especialmente de la Exposición Oleícola nacional aneja al mismo, ha acordado abrir un Concurso de carteles murales, cuyos principales bases son las siguientes.

El tamaño del cartel será de un metro de ancho por uno ochenta de alto; se emplearán como máximo cuatro tintas planas, considerándose el negro como color, admitiéndose cualquier procedimiento adaptable a la litografía a excepción del pastel.

El cartel, que será anunciador del Congreso y de la Exposición Oleícola, llevará la siguiente obligada rotulación: «VII Congreso internacional de Oleicultura y Exposición Oleícola nacional, Sevilla, 5 a 19 de Diciembre de 1924».

Se establece un primer premio de 2.000 pesetas y dos segundos premios de 500 pesetas cada uno.

Los carteles deberán ser presentados en sus correspondientes bastidores; irán señalados con un lema y se entregarán en el local de la Exposición del Círculo de Bellas Artes, plaza de las Cortes, número 4, hasta las seis de la tarde del día 31 del corriente Agosto, en que quedará cerrado el concurso. Al mismo tiempo que el cartel, será entregado por su autor un sobre cerrado que lleve en su cubierta el lema del cartel y en su interior una cuartilla con dicho lema y el nombre y domicilio del autor.

Los artistas que deseen acudir al Concurso, pueden solicitar las bases completas del mismo, así como el Programa y Reglamento del Congreso, al objeto de formarse una idea clara de la finalidad del cartel, en el Círculo de Bellas Artes; en las Oficinas Centrales del Congreso (Palacio del Senado, Sección 1.ª) y en la Cámara Agrícola de Sevilla (Bermúdez Reina, 6).

MI VOTO EN PRO Diez minutos de silencio El ingenioso cronista que con la firma de «Constancio» se ocupa en EL DEFENSOR, diariamente, de las notas de actualidad, propone en su última Silueta del día, diez minutos de silencio en honor de los panaderos, por su altruista conducta en la reciente subida del pan.

Consideramos la propuesta merecida y oportuna. Realmente si existe algo que merezca tal honor, nada como el ejemplar y desinteresada actuación del gremio panadero, en dulce convivencia con harineros y trigueros; en generosidad y bondad tales, que en estos tiempos de crudo practicismo, se destacan con propia personalidad.

Por ello, estimamos que esos diez minutos de silencio, de un silencio elocuente, castelano y en el que concentrando todas las potencias de nuestro ser, admiramos la meritoria conducta de un gremio industrial, que sacrifica diariamente sus intereses en holocausto del vecindario que, jingratol, no sabe agradecer en todo su valor.

Múltiples argumentos podíamos aducir en pró de la laudable iniciativa de «Constancio», pero no lo estimamos preciso, ya que la causa en sí es el más poderoso de todos. De forma, pues, grandiosos, que urge llevar a la práctica tan felicísima idea e inclino a hacerla extensiva a los otros beneméritos gremios, que sacrificándose también, contribuyen a hacernos la vida fácil y dulce. Que nada más odioso que corresponder con una ingratitude a aquellos que se esfuerzan, a costa de sus intereses, lesiones siempre, en merecer nuestra admiración y respeto.

Si, diez minutos de silencio. Y en ellos elevemos voces al Altísimo para que sigan la suerte favoreciéndonos con industrias tan beneméritas, tan altruistas, tan desinteresadas, tan... LUIS FAJARDO Granada, Agosto, 924.

Colonias Escolares

Continuación de las cantidades recaudadas para atender a las Colonias escolares. (Quinta relación). Suma anterior, 3.626,50 pesetas; don Antonio Rojas Jiménez, 5; don Enrique Rofier, 5; don Antonio Rico y Rico, 2; señor cura párroco de la Magdalena, 10; doña Filomena Castillo, 1; don Manuel L. de Guevara, 3; don José Acosta Medina, 1; don Enrique Bermejo, 5; señor coronel de la Zona, 25; don Rafael Jiménez Romero, 25; almancen de tejidos «La Magdalena», 15; don Francisco Pérez Vellido, 5; don Rafael Fernández Rubio, 5; don Víctor Torres Zafra, 5; don Juan Fernández (La Holandesa), 3; don Blas Megías, 1; don Manuel López Barajas, 50; don Guillermo Raigón, 5; señor cura párroco de San Matías, 2; don Antonio Ruano, 2; don Eduardo Mendoza, 2; restaurant «Los Manuales», 2; don Manuel López L. de Guevara, 2,50; don Luis Manzanque, 2; D. Francisco Morales García, 5; Azucara La Vega Granadina, 25; don Miguel Gómez Tortosa, 10; don Amancio Peermas, 5; don Cristóbal Morán, 2; señor cura párroco de San Pedro, 1; la Comisión de fiestas, como sobrante de la cantidad recaudada para el festival infantil, 69,15; don José Martos de la Fuente, 20. Total, 3.942,15 pesetas.

Universidat de Granada

En el tablón de anuncios de la Facultad de Ciencias (Sección de Química) ha quedado expuesta la convocatoria para matriculas gratuitas de enseñanza oficial y libre en la convocatoria del mes de Septiembre.

Las condiciones exigidas para poderlas solicitar, según las disposiciones vigentes, quedan allí detalladas, indicándose que para los alumnos libres termina el plazo el día 20 del corriente mes y para los oficiales del curso próximo el 20 de Septiembre venidero.

Las circunstancias de pobreza de los alumnos solicitantes y de sus padres o tutores se justificarán con documentación sencilla y económica, entendiéndose que si concedida la matrícula gratuita resultase falsa la situación declarada, aquélla quedará nula, con las derivaciones de responsabilidad consiguientes para el interesado.

Los alumnos justificarán con certificación oficial de su hoja de estadística dirigida al señor Decano de la Facultad, no pudiéndose conceder aquel beneficio a los alumnos que hayan sido suspensos en alguna asignatura en el curso anterior.

Ecos de sociedad

Hoy marcha a Nigüelas, acompañado de sus hijos los señores de Tejerizo, nuestro querido amigo don José Figueroa Robles.

—Pará Castell de Ferro, en temporada de veraneo, sale hoy el acreditado industrial don José Jiménez Rey, acompañado de su distinguida familia.

—Con toda felicidad ha dado a luz una robusta niña doña Antonia Van del Valle, esposa de don Eduardo Pérez Cordero.

—Veranea con su familia en Cogollos Vega, el maestro nacional de esta capital don Manuel Guzmán García.

—Ha regresado de Lanjarón el abogado de este Colegio don Enrique Hernández Carrillo.

Sucesos locales

Heridos En el Hospital de San Juan de Dios fueron curados: Miguel Muñoz Aibar, de Cenes, de herida en la cabeza producida en riña en la carretera del pueblo de... Angeles Chacón Jiménez, de herida en la mano derecha, producida al clavársela una aguja. Gonzalo Fernández Torturillo, de siete años, de herida en la región frontal producida por caída casual. Luisa Silva Bimbela, de distensión de los ligamentos del codo derecho, producida de caída casual.

EFEMÉRIDES

DE EL DEFENSOR

Día 6 de Agosto de 1881

En el Liceo se verificó una fiesta de música y declamación con arreglo al siguiente programa:

«La Esperanza», de Rossini, coro ejecutado por las señoritas alumnas de la Escuela de canto de dicha Sociedad. La comedia de Vital Aza, «Calvo y Compañía». «Seguidillas con eco», que estuvieron en boga en el corte de España a principios del siglo XVII transcritas por don Francisco Asenjo Barbieri, ejecutadas por los alumnos de la Escuela y ensayadas por el Director don Antonio Guillén y auxiliado don Enrique Valladar.

—El juez del Sagrario dió orden de prisión contra un escribano que escandalizaba en las puertas de la Casa-Ayuntamiento.

—En esta fecha del año 1811, las Cortes de Cádiz dieron un decreto aboliendo los señorios.

—En 1860, murió el inmenso pintor español Diego Velázquez.

—Lease la 4.ª plana

Espectáculos

Gran Capitán Funciones para hoy: A las nueve y cuarto, La perfecta casada, gran éxito. A las diez y media, El Sol de España.

A las doce, especial, estreno de la opereta china La piscina de Buda.

Salón Regio Programa para hoy: Actualidads Gaumont. Estreno de los episodios 3.º y 4.º de la grandiosa serie El dios amarillo.

El autor de un robo detenido La guardia de Seguridad detuvo a José Ruiz Gómez, autor de la sustracción de un saco con gomas del establecimiento de don José Fernández Huertas, situado en la calle de Duquesa.

SÓLO 10 DÍAS

durará la rebaja del 25 por 100 en todos los artículos de fin de temporada en EL REGALO, Plaza Bib-Rambla 21, 22 y 23, junto a Los Muñecos.

Muy importante a los lectores de «El Defensor de Granada»

Por 8'50 pesetas en Granada y 9'25 por Correo certificado, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble. Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Prácticas de Teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada: Contabilidad Mercantil Simplificada

al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil don Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica, y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de escuela, academia ni profesor alguno.

Los pedidos, con su importe, por Giro postal a

JOSE RAYA HURTADO SAN GREGORIO, 20 Cadaña el día de 25 Agosto del 924.

NO OLVIDEN

que la casa que más ventaja ofrece a sus compradores, es «El León», sin fastuosas ostentaciones de lujo (dañoso siempre para el que compra) y siguiendo su constante norma de estar atenta más bien a satisfacer de modo serio y positivo los deseos del público que la favorece.

Para la temporada de Primavera-Verano, presenta, como de costumbre, exteusos surtidos de selectas novedades en fantasías para señora y caballero.

Comodidad indiscutible en su sistema de venta a precios seriamente fijos. Ventas al contado

EL LEÓN MESONES, 98. TEL. 240. GRANADA

PICORES de la piel. S. ARNA SALPILLIDOS, CO-MEZONES, se curan ca al acto y sin baño comma sola fricción de ACAROL.

Es asombroso

Gran Hotel Marina

ALMUÑECAR El más confortable; magnífico comedor de verano; habitaciones espaciosas, con vistas al mar; estando al frente un reputado maestro. Director: Francisco Ariza

Dr. A. López Villodres CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SÍFILIS Y VENEREAS HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5 CARRERA DE GENIL, 75, 1.º

«El Defensor de Granada» se vende en Sevilla en todos los kioscos de venta de periódicos

Reyes Católicos 36, (esquina al Puente del Carbón.)

PROPIETARIOS

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

hace préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas en cualquier punto de España, dando hasta el 50 por 100 de su valor, y aunque estén hipotecadas. Interés anual 6 por 100 y plazo de 5 a 50 años. Ventajas de estos préstamos, facultad de reembolsos anticipadamente todo o parte del capital. La deuda disminuye progresivamente de un modo imperceptible. Estos préstamos no pagan el impuesto de utilidades por ser Banco Nacional. Para informes más detallados, dirigirse siempre a la Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España, que representa desde el año 1908

Don Marino Antequera.—Gómez, 15.—Granada

Vapores Correos franceses

Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur et Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y la Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos: ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCIO

Saldrá de Almería el día 12 de Agosto de 1924, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1924, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 2 de Septiembre de 1924, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos: un entero 327,50 pts. incluido impuesto

De 2 años a 10 sin cumplir: un medio 170 pesetas, ídem, ídem

Para los de Tercera clase, comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos, hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más infoPrtes, sus consignatarios: HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ (S. EN C) Boulevard del príncipe, 75, ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23, MÁLAGA

Balneario de Sierra Elvira

ATARFE (GRANADA) Temporada oficial, 15 Julio al 15 de Octubre. Aguas Sulfitadas, Mixtas, Termales y Radioactivas.

Muy indicadas para el artrismo en general, enfermedades de la piel; eczema agudo de índole artríticas o herpética y el reumatismo en todas sus formas y variedades.

Este año ha aumentado su caudal el manantial, en más de dos metros de su nivel ordinario.

Se ha hecho nueva instalación de maquinaria más potente, a fin de abastecer el aumento de bañistas, que cada año es mayor debido al poder utilizar estas acreditadas y benéficas aguas sin dispendios de viajes costosos, sin perder las comodidades de sus casas o desatender sus habituales ocupaciones.

Tarifas y reglamentos a la vista del público en el Balneario. Billetes económicos de baños y tranvías.

Miñs los domingos y días festivos en la iglesia del Balneario, a las nueve de la mañana.

MAQUINARIA AGRÍCOLA

DEPÓSITO EXCLUSIVO EN GRANADA DE LA CASA AJURIA Y ARANZABAL

Esta importantísima Casa, constructora de maquinaria agrícola, en el buen deseo de servir con rapidez y economía a sus numerosos compradores de Granada y su provincia, tiene establecido desde 1.º de año actual un depósito general en esta plaza, donde se entregará en el acto, a precios de fábrica, cuanto ésta construye y vende, como: TRACTORES TITAN; TRILLADORAS RANSOMES; SEGADORAS MASSEY-HARRIS; AVENTADORAS AJURIA; TRILLOS ROTATIVOS; ARADOS BRABANT, IDUIYA, IDEALES, ALONDRA y otros, y a cuantas piezas de repuesto se necesitan para esta clase de aparatos.

Depósito: Almacenes de Maquinaria Agrícola de

JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

«LA FAVORITA»

MESONES, 49 : PRECIO FIJO Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad

VERDADERO REGALO! LIQUIDACION DE 20.000 VASOS REFORZADOS PARA AGUA A 0.40, 0.45, 0.50 PTAS. SEGUN TAMAÑO

«San José» Torres y López Hermanos

Fábrica de Mosáicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial :: Cementos Lafarge y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad

Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces, (Fielato de San Lázaro)

— Despacho: Gran Vía, 46, y en la Fábrica — Dirijase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía 46, o a DON VALERIANO TORRES, calle Azacayas, 5

FORTI. INGENIERO

TALLERES MECÁNICOS DE PRECISION

Reparación de maquinaria en general, y en especial de maquinaria eléctrica. Construcción y venta de las Electrobombas patentadas sistema VALCARCE

GRAN CAPITÁN 18 BAJO. -- GRANADA

EL VERDADERO ESPÍRITU DE LA FIESTA DE LA RAZA

La Unión Ibero-Americana reitera con el mayor interés a los organizadores de la «Fiesta de la Raza» para el próximo 12 de octubre...

los órdenes y manifestaciones de la vida lo que tal mezcla quiere representar se forma idea de los propósitos de esa «ampliación» que se pretende.

622.000 sellos usados

Para las Misiones

En la tesorería de la junta para la Propagación de la Fe, se han recibido 45.000 sellos usados, nacionales y extranjeros...

En esta entrega se incluyen 4.783 sellos encontrados en sobres, cuidadosamente seleccionados por el insigne y santo don Anselmo...

También han contribuido los señores siguientes: señor cura párroco de Cañar, 2.100; señora Carmen Martín Payar, 950...

Cuando regresaba a su casa, muere en el camino

En Gor, encontrándose de tránsito para Villanueva de las Torres, de donde era natural, falleció el 2 del actual el soldado del regimiento de la Corona Vicente Manco Beltrán...

El Juzgado correspondiente se personó en el lugar del suceso, e instruyó las oportunas diligencias.

Sección judicial

Señalamientos para hoy Sala de Vacaciones.—Juzgado de Albuñol: Contra Francisco Valentín Fernández, por robo; obagado, señor Acosta; procurador, señor Corral; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Montefrío: Contra Francisco Cervera Torres, por violación; abogado, señor García Valdecasas; procurador, señor Sabatel; secretario, señor Alonso.

Sentencia En causa del Juzgado de Guadix contra Antonio González Herse, por el delito de dispare, se le absuelve libremente.

Licencias Se han concedido quince días de licencia a los jueces de primera instancia de Campillos don Luis Díaz Muñoz, y a don Ceán don Agustín Cabeza de Vega.

HIELO-NIEVE VARELA, 7 Envío a todas partes Tubos - refrigeradores - helado

LAS COLONIAS ESCOLARES

Las niñas van a Pinos Puente

Como teníamos anunciado, ayer mañana, a las ocho, marchó a Pinos Puente la primera colonia de las niñas de las Escuelas Nacionales, organizada por el Ayuntamiento.

El viaje lo efectuaron las pequeñas en tranvías especiales, cedidos gratuitamente por la empresa.

Antes de la marcha se obsequió a las excursionistas con chocolate y bollos de aceite.

También concurren a la Plaza del Carmen las familias de las niñas y un numeroso público.

Mantengan el orden la Guardia municipal con su jefe señor Serrano.

El número de alumnas que forman la colonia de niñas es de 119.

Pida a su garagista el lubricante marca AIGLON AUTO-OIL.



Sociedad Española DUNLOP (S. A.) MADRID.-Claudio Coel o, 108 BARCELONA.-Buenos Aires, 8

Multas impuestas

Por la autoridad gubernativa se han impuesto las siguientes multas: De 15 pesetas, a Enrique Miró González, Arsenio Ponce Rodríguez y Antonio Linares Checa, por embriaguez y escándalo...

Se vende

camioneta Ford, recién reparada, once asientos. Razón: Acera de San Ildefonso, 49.

CRONICA DE LA REGION

Desde Camiles. Invitado por la junta directiva del Sindicato Agrícola Católico, dió en el salón de sesiones de esta Sociedad una conferencia el ilustrado Dr. D. Manuel Medina Olmos.

GUARDIA CIVIL

La de Guadalupe ha detenido a los señores Antonio Correa Galiano, Luis Gijón García y a José Díaz Alonso, que ingresaron mutuamente y se ocasionaron leves heridas.

Un esposo "modelo"

A la Guardia civil de Otívar ha denunciado la vecina de Lentege Trifunada Torres Novos, de 41 años, casada, que el 23 de Julio último regresaba de Motril acompañada de su esposo José García Rodríguez...

La voz pública

Para el señor Alcalde. Numerosos vecinos del barrio de San Cecilio nos han visitado para denunciarnos el abandono en que se tiene dicho barrio respecto a la limpieza de sus calles...

Indicador económico

Sección especial por palabras

Dé una a ocho palabras, 30 ctms. Cada palabra más, 5 céntimos

AUTOMÓVIL

Verdadera ocasión. Baratinísimo. Vendo magnífico coche americano, marca EMPIRE, seis cilindros, 20 x 35 H. P., abierto, arranque y alumbrado eléctrico...

ESQUELAS

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACIÓN DE EL DEFENSOR DE GRANADA HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA

NODRIZAS

(Sección especial para amas de cría, a 20 cts. inserción)

"DUBLIN"

Se refiere a la mejor clase de bombillas que existe en el mercado. A 1 PESETA DE 5 A 50 BUJÍAS

ANISOSA

Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

Solución Benedicto

de glicerol - fosfato de calcio creosotal. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos y debilidad.

DEPOSITO Doctor Benedicto.-S. Bernardo, 11.-Madrid De venta en la Farmacia de D. Blaslo Montes varzón Reyes Católicos, 20.-GRANADA

Máquinas para Coser y Bordar

Wertheim

Maquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y par la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto

NEUMATICOS

DUNLOP

AUTO MOTO-VELOZ CONSTRUIDO PARA RESISTIR LAS PRUEBAS MÁS DURAS Montando "Dunlop" matáis molestias

Por razones...

interiores y que no son del caso dar a conocer, se comunica a toda Granada y su provincia, que durante diez días se rebajan un 10 por 100 casi todos los artículos del establecimiento EL REGALO

Sección religiosa

Santo del día 6.-La Transfiguración del Señor. Liturgia.-La misa y oficio divino son de esta solemnidad, con rito doble mayor y color blanco.

Cartera de Granada

Asociación de Caridad. En la Asociación Granadina de Caridad se repartieron ayer a los pobres 338 raciones.

NOTICIAS MILITARES

La amnistía. El Real Decreto de amnistía de 4 del pasado mes de Julio, conculca indulto total a los individuos incurso en responsabilidad por haber cambiado de residencia sin autorización o dejado de pasar la revista anual...

Advertisement for F. MORA, Doctor especialista ortopédico de la gran SALAMANCA. Includes text about 'LA CASA MAS IMPORTANTE DEL MUNDO' and 'CURACIÓN DE LAS HERNIAS (QUEBRADURAS)'. Also features a table of branch locations.